

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 144 (6738)

СУББОТА, 2 декабря 1989 г.

Цена 3 коп.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПЛАТФОРМА

комсомольской организации Хайбуллинского района
к выборам народных депутатов БАССР и местных
советов народных депутатов

ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

1. Предвыборная платформа комсомольской организации Хайбуллинского района выработана для выражения и защиты интересов молодежи района через комсомольско-молодежный депутатский корпус местных и республиканских Советов народных депутатов и предусматривает взаимные обязательства депутатов и комсомольских организаций (их выборных органов) в период как предвыборной кампании, так и по ее окончании.

2. Предвыборная платформа кандидатов в депутаты должна способствовать политизации деятельности комсомола, созданию действенных механизмов реализации молодежных инициатив, решению социально-экономических проблем молодежи.

3. Предвыборная платформа предусматривает выдвижение кандидатов в депутаты местных, республиканских Советов как отдельно от комсомольской организации района, так и совместно в блоке с коммунистами, беспартийными, неформальными организациями, при условии подписания всеми ими настоящей платформы.

4. Выдвижение кандидатов в депутаты осуществляется на пленуме РК ВЛКСМ, собраниях ПКО. Первичные комсомольские организации могут рекомендовать наиболее достойных своих членов для выдвижения. Бюро РК ВЛКСМ рассматривает эти кандидатуры и предлагает их для обсуждения на пленум.

5. В ходе предвыборной борьбы комсомольская организация района ведет агитационную работу как «за» так и против любого кандидата в депутаты в местные и республиканские Советы. Критерием такой агитационной работы является то, насколько платформа кандидата отражает интересы молодежи, его моральный облик, интеллектуальный уровень, профессионализм.

6. Взаимные обязательства, взаимоотношения кандидатов в депутаты местных и республи-

канских Советов с комсомольскими организациями и их выборными органами.

а) Главным и непременным условием выдвижения кандидатом в депутаты местных и республиканских Советов народных депутатов от комсомольской организации района является обязательство реализации программы настоящей платформы перед выборным комсомольским органом соответствующего уровня (комитет ВЛКСМ, бюро, пленум РК ВЛКСМ) на весь срок депутатских полномочий и личная подпись кандидата в депутаты.

б) С того момента, когда кандидат в депутаты подписывается под настоящей платформой и тем самым обязуется включить в свою предвыборную платформу пункты следующей ниже программы, выборный комсомольский орган (комитет РК ВЛКСМ) организует встречи кандидатов с избирателями, способствует регистрации их кандидатур в избирательных комиссиях, проводит агитационную и организационную работу среди молодежи и всего населения по избирательным участкам и округам.

в) В случае избрания депутата от комсомольской организации реализуется программой следующей платформы в соответствии со своими полномочиями в местных или республиканских Советах, регулярно информирует комсомольский орган на бюро и пленумах о выполнении наказов избирателей и пунктов настоящей платформы, отчитывается перед комсомольскими организациями о проделанной работе по их требованиям, активно участвует в работе депутатских групп от комсомола.

г) В случае невыполнения депутатом вышеперечисленных условий выборные органы по решению комсомольских организаций могут вести работу по отзыву депутата.

Комсомольская организация района и ее представители в Советах считают своим долгом:

ПОЛИТИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ.

— проводить последовательную линию на реальное народоуправление, действительную власть Советов народных депутатов всех уровней, избранных демократическим путем.

— способствовать укреплению бюджетов республиканских и местных Советов за счет предприятий и хозяйств, расположенных на их территориях.

— всеми действенными поддерживать процесс демократизации общества, расширение гласности, укреплять необратимый характер перестроечных процессов общества.

— на уровне республики бороться за придание БАССР статуса союзной республики, на уровне района — за отстаивание прав региональной самостоятельности, принципов хозрасчета.

— Разработать и довести до избирателей комплексной молодежной политики района. Отражающей проблемы и запросы молодежи.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ.

— Способствовать установлению социальной справедливости, отстаивать социально-экономические права молодежи.

— Консолидировать силы комсомольцев и молодежи на решение острых социально-экономических проблем, повышение производительности труда и качества продукции.

— дать дорогу утверждению многообразия форм собственности, развивать предприимчивость и инициативу, воспитывать у молодежи чувство хозяина.

— разрабатывать и последовательно проводить экономически обоснованную программу помощи престарелым, одиноким гражданам, ветеранам войны и труда, воинам-афганцам.

— Создать условия для индивидуального строительства, обязать хозяйственных руководителей оказывать помощь молодым семьям в строи-

тельстве и приобретения жилья, в целях их закрепления на селе.

— Изыскать возможность создания дополнительных рабочих мест для женщин на селе.

— Удовлетворить потребности сельчан в детских дошкольных учреждениях.

РАЗДЕЛ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ.

— Проводить в жизнь принципы Башкирско-русского и русско-башкирского двуязычия.

— Увеличить количество книжных издательств и молодежных изданий на башкирском языке.

— Создать условия для изучения и овладения башкирским языком представителями других национальностей.

— Сохранять равные условия для развития национальных культур.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ.

— Внедрить систему местных экономических санкций и персональной ответственности за загрязнение окружающей среды.

— Считать общественное мнение решающим при проектировании и строительстве потенциально вредных промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

КУЛЬТУРА И ДОСУГ.

— Воспитание молодежи осуществлять на приоритете общечеловеческих ценностей, идеалах гуманизма.

— способствовать качественному улучшению досуга молодежи, укреплению материальной базы культурных и досуговых учреждений района.

— создать условия для увеличения количества сельских библиотек, стадионов, спортзалов, музыкальных и художественных школ.

— последовательно проводить линию на борьбу с преступностью, заботу о здоровом образе жизни, искоренении негативных явлений среди молодежи.



Насир АККУЖИН (на снимке) возглавляет одно из звеньев животноводов в Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя». Входит в него кроме звеньевых еще три скотника и восемь доярок. Коллектив дружный, сплоченный, ухаживает за дойным гуртом в 150 фуражных коров. В начале года обязались от каждой буренки надеть по 2600 килограммов молока, а результаты за 11 месяцев текущего года оказались и того лучше — надой от коровы составил 2758 килограммов и занимают среди звеньев по колхозу первое место по производству продукции.

Обязанность у Насира Аккужина хлопотная — наравне с другими скотниками корма возит к базе, и к тому же подсчитывает и записывает все производимые расходы и получаемые доходы. Это позволяет более рационально и бережно относиться к кормам и к другим материальным ценностям. Сейчас хозяйственный доход звена составляет более 18 тысяч рублей.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Премии передовикам

Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования коллективов бригад, звеньев, ферм, комплексов, цехов, передовиков производства колхозов, совхозов, других предприятий агропромышленного комплекса за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1988—1989 года.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования подразделение и передовики награждаются Почетными дипломами и денежными премиями или ценными подарками.

Размер премии руководителям подразделений должен быть не более 40 процентов и не менее 10 процентов должностного оклада, передовикам — в зависимости от их трудового вклада, но не должен быть менее 10 процентов.

Сумма премий по итогам Всесоюзного социалистического соревнования поступает на расчетный счет АПО.

По СССР премиями награждаются:

Зимний день — урожаю

Вывозят органику

1288 тонн органических удобрений вывез с 20 ноября сего года на поля на тракторе К-701 механизатор Новозирганской бригады колхоза «Новый путь» Р. З. Тукбаев. Уже более десяти лет работает он на трудном, но ответственном механизаторском поприще. Немало у него трудовых наград, неоднократно награжден Почетными грамотами, ценными подарками. Выполнив ежемесячно по 1,5 нормы, успешно завершил он взятый пятилетний план.

Также неплохо трудится Ф. И. Билалов, за 10 дней он вывез на поля 1020 тонн перегноя.

Г. КРЫМГУЖИН, бригадир комплексной бригады.

В исполкоме райсовета

Исполком районного Совета народных депутатов отметил, что Башкирским управлением Госторгинспекции с 13 по 17 ноября 1989 года проведена проверка 45 предприятий торговли и общественного питания Хайбуллинского района. Нарушения правил торговли выявлены в семнадцати, что составляет 38 процентов к числу проверенных предприятий.

Выявлены обвес в 4-х предприятиях; нарушение порядка продажи товаров в 14, и нарушение порядка ведения книги отзывов и предложений в десяти предприятиях; кроме того, нарушение порядка пользования весозмерительными приборами выявлено в девяти предприятиях.

Из-за отсутствия должного контроля со стороны руководства в халатного отношения к работе отдельных руководителей предприятий в системе райпо имели место факты распродажи товаров со склада, припрятывание товаров повышенного спроса, порчи продуктов животноводства в процессе хранения и другие нарушения правил торговли.

Особенно много нарушений выявлено в коопунивермаге (директор Байгускаров Ю. П.), в столовой райпо (Бухар-

баева Н. Р.). Там, у заведующей складом «Коопунивермага» Исагильдиной З. Ф. обнаружена недостача товаров на 1916 рублей. В холодильной камере находились испорченные продукты на 846 рублей. Заведующая магазином «Ветеран» Гильмуллина Н. Р. за период с 21.03. по 9.10. 1989 года распродала безучетно мяса фондového 1648 килограммов.

Проверка показала

На сумму 3434 рубля, предназначенное для участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

Экспедитор коопунивермага Мрясов Г. Ш. распродал в пути следования с межрайбазы 80 бутылок водки. Продавец магазина «Вино — подка» Баймурзина М. П. распродала в запрещенное время, до 14-00 часов, водки «Столичная» 52 бутылки. Заведующая отделом универмага Кудабеева С. С. припрятала изделие из золота на сумму 2450 рублей. Зав. отделом Байбулатова С. Ф. не выставила в продажу пальто утепленное, джемпер женский. В магазине «Хозтовары» заведующая Сай-

фуллина Н. Г. задержала от продажи товары повышенного спроса на 846 рублей. В магазине «Книги» заведующая Кузнецова Л. А. припрятала от продажи литературы на 109 рублей. В магазине № 1 (заведующая Байрамулова Т. Ю.) было задержано от продажи кондитерских изделий на 1257 рублей. В гастрономе «Коопунивермага» выявлен недобросовестный хлеб.

Коопунивермагом плохо обслуживаются насе-

ленные пункты Новозирган, Илячево, Садовый, Степной. Жители указанных сел порой не получают даже того, что имеется в магазинах райцентра. Неудовлетворительно организована выездная торговля животноводов и механизаторов.

В столовой райпо (директор Бухарбаева И. Р.) в день проверки при наличии 35 литров свежих сливок на раздаче они отсутствовали. Котлеты из мяса говядины весили ниже нормы. В холодильной камере столовой хранилось без приходных документов испорченное мясо говядины 15 кг.

В столовой при школе № 2 выявлен недобросовестный приготовленный блю-

д. В момент проверки отсутствовали контрольные блюда и дневное меню. Кассовый аппарат в столовой отсутствует, лимитные книжки не заведены, бесплатное молоко учащимся не выдается. Отпуск блюд учащимся осуществляется за наличный расчет поваром Юнусовой Р. З. В нарушение приказа Министерства торговли РСФСР № 315 для приготовления блюд используются костный бульон, кулинарный жир. Кроме того, повар Юнусова Р. З. распродала сырьем продукты на 66 рублей, предназначенные для приготовления блюд. Продажа продуктов с кухни сырьем осуществлялась систематически. Столовая необеспечена прейскурантом, сборником рецептов, методическими указаниями и рекомендациями для приготовления блюд.

Аналогичные нарушения допущены в столовой при школе № 1. В день проверки были сняты с реализации котлеты рубленные 41 штука по 12 копеек, приготовленные поваром Агчуриной З. С., по наличию на поверхности опасные и приготовленные с добавлением лука репчатого, не предусмотренного калькуляцией. Были выявлены излишки мяса говядины. Ассортимент блюд по дням недели не разнообразен. Так, в день проверки 15.11.89 г. при наличии

мяса говядины 28 кг. учащимся 8 класса на обед была приготовлена только вермишель отварная и компот из сухофруктов. За период с сентября по 16 ноября 1989 года учащимся не давали свежие фрукты, кисель, соки, канапе-пирожки. Столовая не обеспечена циферблатными весами и столовым инвентарем (недостаточно вилок и тарелок для первых блюд).

В нарушение порядка отпуска картофеля и плодовоовощной продукции райпо за период с июня по октябрь 1989 года райпо реализовало детским и лечебным учреждениям картофель и плодовоовощную продукцию по завышенным ценам, вместо предельных розничных.

В магазине «Стимул» (заведующая Убекова Р. Х.) выявлены факты распродажи товаров целевого назначения узкому кругу лиц по устным распоряжениям руководства райпо.

В связи с этим исполком районного Совета народных депутатов работу правления райпо по соблюдению правил торговли признал неудовлетворительной.

Предложено правлению райпо в недельный срок устранить выявленные недостатки, и рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности лиц, допустивших нарушения правил торговли.

ДЛЯ МАЛОЭТАЖНЫХ

Подведены итоги конкурса альтернативных предложений по архитектуре и технологии возведения малоэтажных домов для Башкирии. В нем принимали участие около 40 специалистов и любителей из Москвы, Ленинграда, Владивостока, Сочи и других городов.

Поощрительной премии удостоились Р. Хананова и Е. Курбатова — уфимские архитекторы-кооперативники. А победители в конкурсе свердловчане С. Дегтяров, А. Калабин и Д. Третьяков.

Их проект лучше других учитывает архитектуру и социальную культуру сельских и городских строений Урала и Поволжья.

БЖА.

На этом снимке вы видите делегатов XXXII районной комсомольской конференции Александра ИВАНОВИЧА ИСАКОВА — секретаря комитета ВЛКСМ совхоза «Хайбуллинский», Камилла Миннигалеевича РАХМАТУЛЛИНА — механизатора Комсомольского отделения, Петра Андреевича МАСЛЕНЦЕВА — агронома Центрального отделения. Молодые продолжатели славных дел целинников обеспокоены положением дел в комсомоле и ищут пути для повышения активности молодежи.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Резонанс

ЕДИНСТВЕННАЯ общественная баня в с. Аньяре с 20 ноября не работает. По этому поводу в райцентре распространилось много слухов. Читатели, видимо, помнят о том, что баня была закрыта администрацией производственного управления бытового обслуживания населения из-за нерентабельности. Об этом сообщил начальник РПУ БОН в своей заметке «Кто покроет убытки?», опубликованной в нашей газете от 24 ноября. При этом он сослался на решение совета трудового коллектива, принятое 17 октября с.г.

Из решения СТК. Просить исполком райсовета народных депутатов в течение месяца рассмотреть вопрос о возможности покрытия убытков бани за счет бюджета района. В противном случае ее работа будет прекращена. Правильна ли такая форма постановки дела,

ПАР КОСТЕЙ НЕ ЛОМИТ...

судить вам. Скажу, что в понедельник, 24 ноября, данный вопрос был обсужден у председателя исполкома райсовета Ф. М. Казакбаева и предложено СТК пересмотреть свое решение. Приведу слова выступающих.

ПОЗИЦИЯ РАЙИСПОЛКОМА

— Решение совета трудового коллектива было принято по моей инициативе, — сказал М. Г. Бикбов. — Мы работаем в условиях хозрасчета. Из-за нерентабельности предприятия не можем образовать фонды, а повышать цену на билет не имеем право. Еще месяц назад мы обратились в исполком райсовета, но ответа не получили. Поэтому вынуждены были приостановить работу бани. Предприятия районного центра работают прибыльно, могли бы кооперироваться, помочь нашему коллективу.

— Непонятна сама

постановка вопроса о закрытии бани. Почему исполком райсовета должен заниматься оздоровлением финансового положения бытовиков? Кто же им мешает работать рентабельно? Руководству производственного управления сначала надо было самим выдвинуть в суть дела, разобраться, а потом выйти в вышестоящие инстанции. Может быть, следует пересмотреть штаты: ибо здесь работают 4 кочегара, 4 банщицы и касир. Неплохо бы навести элементарный порядок, организовать оказание дополнительных услуг посетителям, — таково мнение председателя райплана А. Х. Максютова.

— Мне, как председателю постоянной комиссии райсовета, регулярно приходится заниматься проблемами РПУ БОН, — говорит М. Г. Некрасов. — Его руководители пошли по легкому пути. Приняв

решение о закрытии предприятия, под прикрытием демократии и самостоятельности противопоставили население Советской власти. Это — накануне выборов. В Министерстве не согласовано. М. Г. Бикбов не интересуется работой бани, там почти не бывает.

Цену на входной билет повысили на 15 копеек, а культура обслуживания не улучшилась. Надо изучать в соседних районах опыт работы других.

Суммируя все вышесказанное, Ф. М. Казакбаев отметил, что районное производственное управление бытового обслуживания, не имеет промфинплана, нет и нормативов. Убытки, определяются минусованием выручки от фактических затрат на содержание бани. Районный бюджет утверждён еще в прошлом году, поэтому не имеем возможности выделить средства. Убыт-

ки должны покрываться из централизованных источников, финансирования, надо обращаться в Министерство бытового обслуживания населения.

Исполком райсовета всегда идет навстречу просьбам бытовиков, могли бы кооперироваться или организовать суботники по ремонту бани. Руководство РПУ БОН поступило неправильно, видимо, это делается преднамеренно, — сказал он.

— Еще вот что. Мы созилились с представителями Минбыта, — продолжает Фатих Мухамедьянович, — получили согласие на строительство в Аньяре банно-прачечной, определили проектировщиков. М. Г. Бикбов в течение трех месяцев тянул, не занимаясь подготовкой исходных данных, технических условий. Теперь проектировщики отказались от подготовки проектно-сметной документации, сняли с плана 1990 года.

А. АККУЖИН.

ЕСТЬ СОЮЗ ЮРИСТОВ

24 ноября текущего года в городе Уфе состоялась учредительная конференция Союза юристов БАССР, на которой был принят его устав.

Основной целью создания данного Союза, является объединение усилий юристов республики для содействия процессу формирования социалистического правового государства, охраны интересов общества. Кроме того, расширение и реализация прав и свобод граждан Башкирской АССР, укрепление занятости и правопорядка, устранение ведомственной разобщенности юристов, и удовлетворение их профессиональных интересов.

Задачей Союза юристов БАССР является создание условий для активной профессиональной деятельности своих членов, развития сотрудничества между юристами, участие в совершенствовании законодательства, содействие расширению демократии и гласности. Также вышеназванный союз, обязан проявить заботу о повышении престижа этой профессии, воспитывать юристов в духе неукоснительного соблюдения законов и норм профессиональной этики. Кроме того, предложено право законодательной инициативы, внесение предложений в государственные и общественные органы по вопросам совершенствования законодательства и юридической практики и далее он будет выпускать свой печатный орган «Юрист Башкирии».

Членами данного Союза могут быть граждане республики, признающие устав, профессионально или на общественных началах занимающиеся юридической деятельностью и имеющие высшее юридическое образование.

В нашем районе, в правоохранительных органах и организациях числится двенадцать человек, которые могут не только стать, но и обязаны составлять районную первичную организацию юристов, которая будет создана в ближайшее дни.

Вступление в Союз юристов дело сугубо добровольное и лицам, принятым его членами, надо платить вступительный взнос в размере пяти рублей. Ежегодный взнос составит 15 рублей. Членам союза юристов вручается членский билет и значок установленного образца, его члены имеют право избирать и быть избранными в любой руководящий орган Союза, вносить предложения связанные с его деятельностью, обращаться за помощью и лично участвовать в обсуждении любого вопроса.

Создаваемая наша первичная организация в составе Союза юристов БАССР должна будет внести достойный вклад в укреплении законности в районе в процессе формирования правового государства.

М. МУХАМЕТОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Коммунист Зиннур Киньягалеевич РЯМОВ, механизатор колхоза имени Калинина, признан в текущем году лучшим комбайнером на обмолоте хлебов. Несмотря на то, что урожай зерновых культур уродился нынче в хозяйстве неважный, Зиннур Рямов выдал из бушера своего комбайна 5670 центнеров хлеба. Это самый высокий результат среди хлеборобов колхоза.

Шесть лет работает Зиннур в Байгускарской бригаде колхоза, по специальности он агроном — окончил техникум. В первое время был помощником бригадира по технике, а с переходом на арендные отношения сам решил сесть за рычаги трактора и штурвал комбайна.

Зиннур Рямов знает в бригаде как безотказного труженика, на всех участках производства показывающего свою старательность и трудолюбие.

НА СНИМКЕ: коммунист З. К. Рямов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Наше интервью

В последние годы средства массовой информации часто сообщают о том, что качество заготавливаемого молока не удовлетворяет требования населения и предприятий молочной промышленности. По данным Госкомстата СССР в 1988 году почти половина (49%) проверенных молочно-товарных ферм, молокоприемных пунктов, молочных заводов нарушали ГОСТ 13264-70, 33% проверенного молока не отвечало требованиям стандарта. Молоко браковали из-за повышенной кислотности, сильной бактериальной обсемененности, механической загрязненности. В «диетическом» продукте нашли аммиак и антибиотики, ингибирующие вещества и воду. Вот оказывается, что поступает на молочные заводы с молочных ферм хозяйств.

С целью ознакомления с введением нового ГОСТа 13264-80 «Молоко коровье. Требования при закупах», и проведения практического занятия по определению содержания белка в молоке среди лаборантов хозяйств, был приурочен приезд в наш район заведующей лабораторией Сибайского молочно-консервного завода Л. Г. ШУТОВОЙ. С ней и побеседовал наш корреспондент.

Корр. Людмила Григорьевна, какие требования будут предъявлены к молоку с введением нового ГОСТа?

— С начала следующего года по всем фермам будет введен новый ГОСТ на молоко, который предъявляет очень большие требования к работникам молочного животноводства. Будут ужесточены оценки по бактериальной обсемененности, требования по наличию соматических клеток, а также повысятся требования к охлаждению молока.

Молоко теперь будет подразделяться на три сорта: высший, первый и второй. Высший сорт молока должен иметь кислотность 16—18 градусов Тернера, по степени чистоты, по эталону не ниже первой группы, общая бактериальная обсемененность до 300 тысяч в кубическом сантиметре, наличие соматических клеток до 500 в кубическом сантиметре, молоко первого сорта должно иметь кислотность 16—20° Т,

степень чистоты второй группы, общая бактериальная обсемененность до 500 тысяч в кубическом сантиметре и наличие соматических клеток до 1000. Молоко второго сорта соответствует требованиям первого сорта, за исключе-

ТРЕБОВАНИЯ ПОВЫШАЮТСЯ

нием общей бактериальной обсемененности, которая равна от 400 до 500 тысяч в кубическом сантиметре, а также допускается слабо выраженный кормовой привкус в зимне-весенний период содержания. При обнаружении ингибирующих веществ, молоко будет относиться ко второму сорту, если же при повторном анализе обнаружатся еще ингибирующие вещества, то такое молоко приемке не поддается.

Корр. Каковы на ваш взгляд причины снижения качества молока, и

предусматриваются ли материальные стимулы с введением ГОСТа?

Все эти требования к молоку зависят в основном от санитарно-ветеринарных правил содержания, кормления и доения животных. Например, в Баймакском районе практически нет молока для приготовления продуктов детского питания, за исключением двух-трех хозяйств. В настоящее время госприемка не принимает масло, изготовляемое из нашего молока, только потому, что масло имеет специфический привкус. Всем известно, что свежее молоко впитывает все запахи и желательнее, чтобы на фермах не производили чистку навоза во время доения, процеживания и переливания молока в деревянные ведра внутри помещения. Особое внимание следует уделять качеству скормливаемого корма, в частности, силоса, сенажа.

В связи с этим хочется напомнить о том, какие большие впечатления ос-

тота еще нет твердых закупочных цен, но предусматриваются и материальные стимулы за качество молока, предусматривается надбавка за превышение 0,1 процента содержания белка и жира в молоке от установленной базисной нормы.

Корр. Производство продуктов для детского питания требует, чтобы в молоке содержалось достаточное количество чистого белка, в частности казеина, каким же методом будет определяться содержание белка?

При анализе молока на качество на молочных заводах, также будет определяться содержание в молоке общего количества белка. Мы будем пользоваться старинным, давно известным, методом формального титрования, который основан на свойстве нейтрального водного раствора аминокислот белка в присутствии нейтрального формальдегида повышать кислотность с образованием соединений, которые атитруются щелочью. Метод применим только для определения белка в свежем молоке кислотностью не выше 22 градусов Тернера.

Отрадно отметить, что в течение ряда последних лет, так и в прошлом году самое высокое содержание белка наблюдается в Хайбуллинском районе. Хочется верить, что с введением нового ГОСТа этот показатель не только останется на уровне, но и повысится. Наша задача сейчас научиться практически всем лаборантам хозяйств и молочных заводов определять содержание белка в молоке и в дальнейшем серьезно вести подготовительные работы в колхозах и совхозах района и переходу на новый ГОСТ.

Нам отвечают

ПОД ТАКИМ заголовком, а также под заголовком «А здесь пока бухают» были опубликованы в нашей газете критические статьи в июле и июле нынешнего года. В них говорилось, в частности, о слабой подготовке ферм к зиме, о безответственном отношении к своим обязанностям заведующего Бузавлыкской молочной фермой Т. Сабитова, о жалобах механизаторов на дороговизну обедов в период летних полевых работ, о малом ассортименте и низком качестве приготавливаемых блюд в столовой Центрального отделения и т.д. Ответы на данные статьи прислали секретарь парткома совхоза «Акъярский» Р. Ибрагимов и заместитель директора Р. Нигматуллин. В них говорится: «Обе заметки обсуждены на совещании при парткоме совхоза с приглашением всех главных специалистов и специалистов среднего звена, где была дана принципиальная оценка отдельным недостаткам, имеющимся в полеводстве и животноводстве. В настоящее время капитальный ремонт свинарника в Центральном отделении в стадии завершения. Трудности в обеспечении ремонтников стройматериалами были и остаются

по сей день. В настоящее время остро не хватает металла и взять его нелегко.

После критической статьи имеющиеся недостатки в работе столовой устранены. Со стороны строителей претензий на ее работу больше не поступало. Улучшилось качество приготавливаемых блюд. Хотелось бы также пояснить, что стоимость обеда в полевых усло-

механизаторы. Нескольким слов о водоеме для поения скота, который имеется в летнем лагере Бузавлыкского отделения. Его состояние, действительно, неудовлетворительно. Сейчас изучается вопрос о переносе места поения скота. Должны согласиться и с тем, что выращиванием телок для создания высокопродуктивного дойного стада специалисты за-

нимаются слабо. В дальнейшем к специалистам в этом деле будет предъявлено больше требований. В будущем году будут приняты определенные меры по созданию в летних лагерях нормальных условий для работы и отдыха животноводов. Действительно, в течение года в Бузавлыкском отделении уровень производства продукции животноводства был самым низким. Бригадир животноводства Т. Сабитов не смог как следует организовать работу. По предложению группы народного контроля отде-

ления он был отстранен от работы трудовым коллективом. В последнее время принимаются меры по обновлению дойного стада.

Немало упреков было предъявлено к работе агитаторов, клубных работников. В отделенческой цеховой партийной организации были заслушаны их отчеты по работе.

Партийный комитет совхоза принимает все необходимые меры для того, чтобы повысить ответственность специалистов всех рангов и работников идеологического фронта. Для этой цели используем партийные, профсоюзные собрания в отделениях, совещание при парткоме совхоза. Также в июле проведено общесовхозное собрание по обсуждению вопросов по производству продукции сельского хозяйства.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот такой довольно пространственный ответ получили мы на критические статьи. Ответ, кстати, задержался без малого на полгода. Об оперативности, тут, конечно, и речи нет. И все же мы решили опубликовать его, так как ответ все же получен, тогда как многие руководители просто игнорируют критику со страниц районки, о чем мы сообщали читателям не раз.

«Работают... для отвода глаз»

влия составляет 70 копеек. Действительно, в мае текущего года, в начале работы полевой кухни, обед стоил 1 рубль 20 копеек, но это лишь потому, что была завышена норма закладки мяса со 150 до 300 граммов на человека. Цены же на продукты не повышались. От молочных продуктов механизаторы отказались сами: кумыс не завозился из-за дороговизны (50 копеек за 1 литр). Стоимость обедов по сравнению с 1987 годом повысилась в среднем на 7—10 копеек, а не в 4 раза, как утверждали

На экскурсию в шалаш

Сколько в Башкирии глухаринных и тетеревиных токов? Кто скажет, что невозможно подсчитать, тот ошибается. Соответственно свыше 800 и около 300. Нельзя сомневаться и в таких цифрах: кабанов на территории республики примерно 1300, лосей — свыше 18 тысяч, белок — 71 тысяча с гаком, коз суль — около 8 тысяч.

Эти цифры — со стендов музея лесного хозяйства Башкирии, открывшегося в Уфе по Лесному проезду, 1. На двух этажах здания, восстановленного после пожара в виде огромного шалаша, много познавательного материала, с любовью воссозданы уголки природы республики. Здесь интересно всем, но особенно — детям, которые, чего греха таить, в массе своей слабо представляют, что может дать человеку лес, какие деревья, цветы и травы произрастают в родном крае, какими птицами и зверьями населены зеленые массивы, какие бабочки летают над лугами. Чего не знаешь, тем не дорожишь. . .

На второй этаж ведет сумрачная, извилистая пещера. Из нее посетитель попадает в чудесный зал, в котором один ландшафт плавно переходит в другой, горы соседствуют с долинами и поймами, таежные чащи с солнечными опушками. Лоси, медведи, волки, олени, лисы, сурик, кабаны — как живые, хотя это только мастерски выполненные чучела. Начинаясь с «родника», журчит ручей, над головой сплещ небо, в которое упираются сосны и дубы. География Башкирии, ее животный и растительный мир — перед глазами «в натуре».

Экспонаты музея увлечательно рассказывают о работе бирских, туймазинских, пуримановских, белорецких, уфимских лесоводов, их опыте и успехах. В документах и фотографиях воссоздана история лесного дела в Башкирии. Выставлены коллекции старинной домашней утвари, а также всевозможных поделок из дерева.

БЖА.

Новости культуры

Месяц тому назад наша Акъярская детская музыкальная школа (теперь уже школа искусств) переехала в новое двухэтажное просторное и светлое здание — настоящий храм для искусства, располагающий средствами и сооружением на 92 тысячи рублей.

Это для нас большое и радостное событие. Школа ведь раньше ютилась в небольшом помещении, где были ограничены возможности в работе. А теперь же, в связи с увеличением контингента учащихся, музыкальная школа реорганизована решением райисполкома в школу искусств.

В начале учебного года открыли новые отделения: художественное, хореографическое и класс кураля, в которые набрано около 60 учащихся. Всего же контингент

учащихся без учета филиалов составил 130 человек. В связи с этим у нас были большие трудности с помещением, не хватало классов.

А теперь у нас будет настоящая школа для

помогали перевозить инструменты, мебель. Хочется верить, что эта школа своим прекрасным видом вдохновит их к новым знаниям и творчеству, повышению интереса к искусству. Неизмеримо глубоки наши чувства благодарности

Все лучшее — детям

приобщения детей к искусству, в прекрасном виде всегда большую роль играет даже окружающая человека среда. Вы бы видели, как обрадовались наши дети новому зданию. Известие о передаче здания РК КПСС нами было встречено на «Ура!». С нетерпением ждали переезда. В этот день в их глазах горели «искорки» радости, все были довольны и от души смеялись, радовались, с большой охотой

за такую большую заботу о детях районному комитету партии и общественности района. Также хочется поблагодарить за помощь в переезде руководство СКТУ-110 и Акъярской средней школы № 1.

Отсюда видно, что никто не остается равнодушным к нравственно-эстетическому воспитанию подрастающего поколения, подготовке гармонически развитой личности.

Л. ГАРЕЕВА.

Школьная жизнь

УЧАЩИЕСЯ Ивановской средней школы ежегодно в период летних каникул работают на пришкольном участке. Педагоги утверждают, что организация летнего труда под руководством учителей занимает в трудовом воспитании школьников важное место. По их словам, именно здесь проявляется характер, способность каждого учащегося.

Ивановские ребята не имеют своего летнего лагеря труда и отдыха. И это не мешает им получать каждый год хороший урожай. С пришкольного участка, а они у них занимает 1,9 га, нынче учащиеся получили 3 тонны огурцов, 3,5 тонны помидоров, 1,5 тонны столовой свеклы, 12 тонн капусты. Заложили на хранение 15 тонн картофеля. Излишками овощей снабжали колхозную столовую. Сами построили прекрасное овощехранилище.

Здесь занимаются выращиванием и зерновых культур.

— В прошлом году, — рассказывает директор

А мини-ферма нужна

школы В. Н. Романов, — на площади 120 гектаров посеяли ячмень сортов «Финский» и «Одесский», урожайность составила по 25 центнеров на круг. Школа получила 4 тысячи рублей чистой прибыли. В текущем году каждый из 30 гектаров, засеянных пшеницей сорта «Крестьянка», дал по 21 центнеру зерна.

Колхоз школе выделил трактора МТЗ-80 и ДТ-75, автобус. На выращивании зерновых культур работали старшие классники. Кроме того, школа построила свинарник, купила 15 поросят и вырастила их. Из произведенного мяса 100 килограммов свинины продали учителям по цене 1 рубль 90 копеек, 1,5 тонны сдали колхозу, остальную часть использовали на питание школьников. Получили 2,9 тысячи рублей чистой прибыли, из них тысяча рублей израсходовали на оплату труда учащихся. В этом году планируем организовать откорм 15 бычков.

Школьницы из IX и X классов работают на колхозной ферме, подменили доярок.

— Неплохо бы иметь свою мини-ферму, — делится своими мечтами директор школы.

Общественно-полезным трудом учащихся руководит опытный мастер производственного обучения Ф. А. Бибов и Т. К. Атанов. Они — выпускники этой же школы, окончили сельскохозяйственный техникум. Правление колхоза переводом направило их работать в школу.

— Ежегодно подготавливаем механизаторов, в прошлом году выпустили 8, в текущем — 9 человек. Девушки получили профессию оператора машинного доения. Однако система обучения девушек в районе не отработана, — говорит В. Н. Романов.

По словам директора школы, многие выпускники уезжают из села, не находя работы. Словом, есть над чем подумать руководителям базового хозяйства.

А. АККУЖИН.

Главное — доверие покупателей



Добрými словами отзываются жители поселка Бурбай о работе продавцов магазина № 6 «Хозтовары» ОРСа Бурбаевского рудуправления. Покупателей всегда приветливо обслужат, предложат интересные товары. Вообще магазин постоянно располагает широким ассортиментом хозяйственных и других товаров широкого потребления и всегда можно купить нужную вещь. Товары сюда поступают часто и достойно по централизованному снабжению, они всегда на виду у покупателей, правда, только моющие средства реализуются по талонам.

Заведует магазином Гульсум Ахметовна Нигматуллина, ее напарница — Татьяна Александровна Кувшинова. Они немало лет проработали в торговле, имеют практический опыт. В магазине всегда чисто и тепло благодаря старанию технички Нины Игнатьевны Касьяновой. Все они работают в дру-

гом, сплоченном коллективе.

Не случайно коллектив магазина «Хозтовары» уже празднует Новый год. За месяц раньше срока они успешно выполнили план товарооборота. Так, на 30 ноября реализовано товаров на 392 тысячи рублей при годовом плане 391 тысяча рублей. Это пока один из лучших показателей среди торговых точек Бурбаевского ОРСа. По праву коллектив заслуживает всяческих похвал, главное — доверие покупателей.

Кстати, о покупателях. Пожалуй, никто из бурбаевцев не обходит стороной хозяйственный магазин, приезжают сюда за покупками и из других населенных пунктов и вот почему. Нынче из магазина были реализованы ходовые товары, как строительные материалы, электротовары и многое другое. На дефицитные товары составляется список очередников.

В связи с широким

ассортиментом и постоянным поступлением товаров есть у продавцов определенные проблемы.

— Помещение, конечно, тесноватое, — говорит заведующая Г. А. Нигматуллина, — товаров очень много и не всегда удается их расположить на видном месте, так сказать, показать товар лицом. Особенно трудно со складом, товары практически хранят где-то. Также давно мечтаем о переходе на самообслуживание, но для этого нужен новый магазин.

Несмотря на трудности коллектив магазина четко справляется со своими обязанностями, внося весомый вклад в реализацию широких программ торгового обеспечения рабочего поселка.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: Т. А. Кувшинова (слева) и Г. А. Нигматуллина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Берегите тепло

Центральная котельная в с. Акъяр за последние годы немало улучшила подачу тепла потребителям. Все жильцы на себе ощутили преимущества, которые принес перевод котельной на жидкое топливо. Однако работникам производственного эксплуатационного участка держать нормальную температуру в котлах, а следовательно и в теплотрассе становится все трудней. В настоящее время расход из системы приходится ежедневно подпитывать порядка 35—40 кубометрами воды, что ведет к перерасходу мазута, электроэнергии.

Некоторые жильцы квартир берут воду из системы на хозяйственные нужды, цех по выделке овчин также берет воду из теплотрассы. Все это создает трудности в обеспечении теплом потребителей.

С начала декабря в котельной начнется подпитка системы химическими растворами и мы предупреждаем жителей о недопустимости забора воды на хозяйственно-бытовые цели.

В случаях отравления и других неблагоприятных последствий в связи с употреблением воды из системы отопления участок вину на себя взять не может.

Р. ИСЯНТАЕВ,
контролер.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем!

Нашу дорогую сестру и тетю Розу Хадиевну МУТАЛОВУ с 60-летием.

От всей души желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и исполнения всех задумок.

Сестра, зять, племянники,

с. Акъяр.

Выражаем глубокую благодарность родным, друзьям и близким, коллективам районного дорожного участка, колхоза имени Фрунзе, редакции газеты «Знамя труда» и всем тем, кто разделал с нами горечь утраты и принял участие в похоронах КУСЯКОВА Зайнуллы Хайрулло-вича.

Семья Кусяковых.

с. Акъяр.

СКТУ-110 сообщает, что занятия, размещение в общежитие механизаторов, записавшихся на курсы трактористов К-701, Т-150 начнется 3 декабря 1989 года.

Дирекция.

Хайбуллинскому РО «Агропромхимия» на постоянную работу требуются грузчики для разгрузки вагонов на ст. Сара. Доставка на работу осуществляется ежедневно автобусом. Зарплата составляет 250—300 рублей в месяц, оплачиваются проездные и стоимость питания.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, «Агропромхимия», телефоны 2-18-88, 2-14-32.

Хайбуллинский райком ВЛКСМ предлагает учащимся школ в период зимних каникул 1990 года туристические путевки в г. Уфу. Стоимость путевки 38 рублей.

Сроки заездов: со 2 по 5 января и с 7 по 10 января. За справками обращаться в райком ВЛКСМ по телефону 2-18-76.

При СТО-Авто работает цех по ремонту кузовов легковых автомобилей и автомобилей УАЗ-469.

Здесь же производится окраска кузовов, для окраски имеется спец. камера, качество окраски хорошее. В данное время имеются различные виды красок.

Кроме того, по поведельникам и пятницам производится регулировка схождения, развал передней подвески автомобилей «Жигули» всех марок, «Нива», «Москвич», «Волга».

Оплата производится по прейскуранту № Б 50 изд. 1978 г. «Техническое обслуживание и ремонт легковых автомобилей, принадлежащих гражданам».

Коллектив Хайбуллинского РПУ БОН выражает искренние соболезнования семье и родным по поводу безвременной кончины приемницы Бузавлякского КПП СУЛЕНМАНОВОЙ Гульшат Махмудьяновны

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА, М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.